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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
PARA BALANÇO GERAL DAS CONTAS DE 2025

COMPANHIA DOCAS DA PARAÍBA
REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2026.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 10:30h, 
reuniram-se os membros do CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA 
DOCAS DA PARAÍBA para a realização da reunião extraordinária do CONSAD para balanço 
geral das contas de 2025. Registra-se que a reunião foi realizada de forma híbrida, a partir da sala 
de reuniões da Companhia Docas da Paraíba. Na ocasião da sessão estavam presentes os membros: 
Sra. Virgiane da Silva Melo Amaral, na condição de Presidente do CONSAD e representante da 
Secretaria de Estado da Infraestrutura dos Recursos Hídricos; Sr. Fábio Brito Ferreira, membro 
representante da Procuradoria Geral do Estado; Sr. Gilmar Martins de Carvalho Santiago, 
membro representante da Secretaria de Estado do Planejamento, Orçamento e Gestão; Sr. 
Ebenézer Luna Gomes da Costa, representante dos Acionistas Minoritários; Sr. Márcio 
Albuquerque Madruga, representante da Classe Empresarial; Sr. Ricardo Barbosa, Presidente 
da Companhia Docas da Paraíba; Sr. Ricardo Loureiro Freire de Lucena, membro representante 
da Classe dos Trabalhadores, Sra. Julieny Siqueira Dias Vidal Wanderley, representante do 
Ministério dos Portos e Aeroportos e para secretariar a presente sessão a Sra. Joyce Terto de 
Medeiros, na condição de Secretária Executiva deste CONSAD. Ainda presentes, como 
convidados os membros do Conselho Fiscal, Sr. Arthur José de Araújo Guimarães, Presidente do 
CONFIS e os conselheiros Francisco Xavier Monteiro da Franca e José Bartholomeu Colaço Costa 
Filho, e ainda o Auditor Égon Celestino da empresa contratada de Auditoria Independente, a 
Emerson Auditores e Consultores S/S - Auditores Independentes para a devida apresentação do 
Relatório da Auditoria referente a Competência de 2025, o qual foi previamente encaminhado aos 
senhores conselheiros para a devida análise. Os Contadores Daniel Avner Dôso de Farias Aires, 
CRC/PB 013710/O, Ana Lúcia de Souza, CRC/PB 008319/O-3 e a Gerente Administrativa 
Financeira, Sra. Maria José Jacinto do Nascimento também estiveram presentes para os possíveis 
esclarecimentos acerca do Balanço. Em atenção à convocação feita por correspondência eletrônica 

Pelo presente, de ordem do Presidente da Companhia Docas da Paraíba,
Sr. Ricardo Barbosa, vimos informá-los acerca da designação da data da Reunião Extraordinária 
do Conselho de Administração para o dia 27/03/2026, às 10:30h, de forma híbrida, a partir da 
sala de reuniões da Companhia Docas da Paraíba, localizada na Rua Presidente João Pessoa, 
s/n, Centro, Cabedelo, Paraíba, a fim de que se possa apreciar a seguinte pauta: a) Apresentação 
do Relatório da Auditoria Independente para posterior aprovação do balanço e demonstrações 
contábeis do exercício de 2025. Iniciados os trabalhos, a Presidente do CONSAD conduziu a 
reunião, desejando as boas-vindas aos presentes. Ato contínuo, ratificando os termos da última 
reunião, passou a deliberar sobre a seguinte ordem do dia: No 
que se refere à análise e deliberação acerca do Relatório da Auditoria Independente da Companhia 
Docas da Paraíba realizado pela empresa Emerson Auditores e Consultores Auditores 
Independentes referente à Competência de 2025, o qual foi previamente encaminhado aos senhores 
conselheiros para a devida análise. Franqueada a palavra ao auditor Égon Celestino, o qual iniciou 
informando que foram examinadas as demonstrações financeiras da Companhia Docas da Paraíba, 
que compreendem o balanço patrimonial, em 31 de dezembro de 2025, e as respectivas 
demonstrações do resultado, do resultado abrangente, das mutações do patrimônio líquido e dos 
fluxos de caixa para o exercício findo nessa data, bem como as correspondentes notas explicativas, 
incluindo o resumo das principais políticas contábeis. Informa que, na opinião da auditoria, exceto 

do 
relatório, as demonstrações financeiras apresentam adequadamente, em todos os aspectos 
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relevantes, a posição patrimonial e financeira da Companhia Docas da Paraíba DOCAS PB, 
em 31 de dezembro de 2025, o desempenho das suas operações e os seus fluxos de caixa para o 
exercício findo nessa data, de acordo com as políticas contábeis adotadas no Brasil aplicáveis às 
pequenas e médias empresas (NBC TG 1000 (R1)). Continuando, passou a discorrer sobre o único
ponto constante no item do relatório de auditoria, conforme 
descrito a seguir: No exercício findo em 31 de dezembro de 2025, a Companhia Docas da Paraíba 
reconheceu no passivo o montante de R$ 11.227.505 decorrente de acordo judicial celebrado com 
o Portus, cuja classificação de risco foi revisada, no próprio exercício de 2025, de perda possível 
para perda provável. Entretanto, o registro contábil da obrigação foi efetuado na rubrica de Ajustes 
de Exercícios Anteriores, como retificação de erro, em desacordo com a NBC TG 25 (R2), que 
determina o reconhecimento de provisões no período em que se torna provável a saída de recursos 
e seja possível estimar o valor com confiabilidade. Considerando que a alteração decorreu de 
mudança de estimativa ocorrida em 2025, e não de erro de período anterior, a despesa deveria ter 
sido reconhecida no resultado do próprio exercício, resultando na superavaliação do resultado de 
2025 em R$ 11.227.505. Finalizando a apresentação, informa que a auditoria foi conduzida de 
acordo com as normas brasileiras e internacionais de auditoria, e que suas responsabilidades, em 
conformidade com 

Concluindo, no que se refere 
os resultados operacionais, registrou que no ano de 2025, o Porto de Cabedelo movimentou 
1.246.715 toneladas entre todas as cargas, sendo 45,96% granéis sólidos; 52,01% granéis líquidos 
e 2,04% das demais cargas. A movimentação de 2025 apresentou uma queda de aproximadamente 
10% em relação ao ano anterior, motivada, principalmente, pelas medidas adotadas pelo governo 
dos Estados Unidos da América em relação ao Brasil em meados de 2025. A incerteza gerada pelos 
embargos impactou diretamente a movimentação de coque de petróleo, que era carga de maior 
volume no Porto de Cabedelo nos anos anteriores. Em 2025 não houve exportações deste produto, 
por este motivo, foi registrada uma queda de 155.639 toneladas de movimentação em comparação 
com 2024. Em sentido contrário, a movimentação de granéis líquidos apresentou um crescimento 
ainda maior do que o alcançado em 2024, registrando um aumento de 22,02% em relação ao ano 
anterior. As demais cargas, que envolvem sobretudo os despachos de trânsito aduaneiro, também 
mantiveram o nível de crescimento do ano anterior, apresentando um incremento de 58,24% em 
relação a 2024. Também houve incremento na quantidade de contêineres movimentados via 
Despacho de Trânsito Aduaneiro. Foram movimentados 1.886 TEUs em 2025, contra 1.462 TEUs 
em 2024, resultando em um incremento de 4.869 toneladas em relação ao ano anterior. O 
faturamento da Companhia Docas da Paraíba também foi impactado pela queda na movimentação 
dos granéis sólidos em 2025. Houve uma diminuição de 7,53% na receita bruta em relação ao ano 
anterior, totalizando 20.326.589,05 (vinte milhões, trezentos e vinte e seis mil, quinhentos e oitenta 
e nove reais e cinco centavos). Com relação ao resultado líquido do exercício, a queda no 
faturamento e o incremento de aproximadamente 3% nas despesas ocasionaram um prejuízo 
contábil no valor de R$ 883.594,26 (oitocentos e oitenta e três mil, quinhentos e noventa e quatro 
reais e vinte e seis centavos). Sob o aspecto financeiro, a Companhia finalizou o exercício com 
saldo de caixa e equivalentes de caixa de R$ 2.786.677,86 (dois milhões, setecentos e oitenta e 
seis mil, seiscentos e setenta e sete reais e oitenta e seis centavos). Por fim, enfatizou que foram 
investidos aproximadamente 33 milhões de reais na melhoria da infraestrutura e modernização do 
aparelhamento administrativo do Porto de Cabedelo. Após a apresentação do Relatório de 
Auditoria, o Diretor-Presidente agradeceu o detalhamento técnico e franqueou a palavra aos 
presentes. O contador Daniel Avner, ao fazer uso da palavra, destacou a relevância dos avanços 
alcançados pela gestão contábil, ressaltando o processo de modernização e transparência dos 
registros. Pontuou que o período da atual administração coincide com a presente configuração do 
CONSAD e do CONFIS, bem como com o ciclo de auditoria da Emerson Auditores. Sublinhou 



Companhia Docas da Paraíba Porto de Cabedelo
Rua Presidente João Pessoa, S/N Centro CEP 58100-100 - Cabedelo/PB

Página 3 de 3         

que, ao longo dos últimos três anos, a Companhia logrou sanear passivos que historicamente 
geravam ressalvas nas Demonstrações Contábeis. Graças ao esforço conjunto da equipe financeira 
e ao suporte da alta administração e dos órgãos colegiados, foram solucionadas questões críticas, 
como a contabilização do contrato com o Consórcio Nordeste e a conciliação do patrimônio, 
assegurando que a Companhia Docas siga em constante evolução administrativa. Ao final das 
discussões e deliberações, após os membros do CONSAD tomarem conhecimento da análise e 
avaliação do relatório da auditoria contábil independente, bem como do parecer de aprovação do 
Conselho Fiscal datado de 25/03/2026, aprovando as contas do exercício 2025. Por fim, restou, 
pois, por unanimidade, a deliberação no sentido da aprovação do Balanço Patrimonial e demais 
Demonstrações Contábeis da Companhia Docas da Paraíba referente ao exercício social encerrado 
em 31/12/2025, mediante assinatura do Parecer do Conselho de Administração. Finalizando, foi 
franqueada a palavra, ninguém dela fez uso. Assim, como nada mais havia a ser tratado, o 
Presidente da mesa agradeceu a presença de todos, em seguida solicitou da secretária a leitura da
ata, a qual foi aprovada por unanimidade, e assim, a sessão foi encerrada com a respectiva 
subscrição de todos os presentes. Desta Ata serão extraídas 02(duas) vias de igual teor e forma 
para os fins legais.

Cabedelo/PB, 27 de março de 2026.

Virgiane da Silva Melo Amaral
Presidente do CONSAD

Membro Representante da Secretaria de Infraestrutura e Recursos Hídricos - SEIRH

Ricardo Barbosa Fábio Brito Ferreira
Representante da Docas/PB Representante da Procuradoria Geral do Estado

Márcio Albuquerque Madruga Gilmar Martins de Carvalho Santiago
Representante da Classe Empresarial Representante da Secretaria de Planejamento 

Orçamento e Gestão

Ebenézer Luna Gomes da Costa Ricardo Loureiro Freire de Lucena
Representante dos Acionistas Minoritários Representante da Classe dos Trabalhadores

Julieny Siqueira Dias Vidal Wanderley Joyce Terto de Medeiros
Representante do Ministério dos Portos Secretária Executiva do CONSAD
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